



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 124 (17760) ПЯТНИЦА, 30 МАЯ 1980 ГОДА Газета выходит с 12 августа 1917 г. Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о VI пленуме Алтайского крайкома КПСС

Вчера состоялся очередной, шестой пленум Алтайского крайкома партии, на котором рассмотрен вопрос «О задачах партийных организаций по улучшению использования трудовых ресурсов в народном хозяйстве края в свете требований XXV съезда КПСС».

С докладом выступил второй секретарь крайкома КПСС В. Т. Мищенко.

В прениях по докладу выступили: В. Е. Молчанов — второй секретарь Горно-Алтайского обкома КПСС, В. Я. Ледянский — первый секретарь Благовещенского райкома КПСС, П. П. Бородулин — председатель крайсовпрофа, Г. И. Слюсарский — второй секретарь Барнаульского горкома КПСС, С. С. Белан — председатель Рубцовского гориспол-

кома, А. И. Власов — первый секретарь Бийского горкома КПСС, В. Н. Величко — секретарь парткома колхоза «Страна Советов» Рубцовского района, Г. Г. Березинченко — первый секретарь Кытмановского райкома КПСС, А. Г. Назарчук — первый секретарь Романовского райкома КПСС, Г. М. Макаров — заведующий отделом крайисполкома по использованию трудовых ресурсов, А. С. Кондыков — первый секретарь крайкома ВЛКСМ.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

На пленуме рассмотрен организационный вопрос.

Пленум перевел В. С. Сергеева из кандидатов в члены бюро крайкома КПСС.

Пленум избрал кандидатом в члены бюро край-

кома КПСС В. Т. Христенко, первого заместителя председателя крайисполкома.

Пленум освободил В. И. Ланцова от обязанностей заведующего отделом науки и учебных заведений крайкома КПСС в связи с переходом его на работу в Академию общественных наук при ЦК КПСС.

Пленум утвердил заведующим отделом науки и учебных заведений крайкома КПСС В. А. Шешину, ранее работавшего проректором Алтайского сельскохозяйственного института.

Пленум перевел из кандидатов в члены крайкома КПСС Ф. Я. Богданова — первого секретаря Петропавловского райкома КПСС, Н. К. Штырева — первого секретаря Табунского райкома КПСС.

С речью на пленуме выступил первый секретарь крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов.

ЗАВЕРШЕНИЕ СОВЕТСКО-ЮЖНОИЕМЕНСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

28 мая в Кремле завершились переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономарева с Генеральным секретарем ЦК Йеменской социалистической партии (ИСП), Председателем Президиума Верховного народного совета Народной Демократической Республики Йемен, Премьер-министром НАРЙ Али Насером Мухаммедом, членом Политбюро ЦК ИСП, секретарем ЦК ИСП М. С. Мутырий, членом Политбюро ЦК ИСП, секретарем ЦК ИСП А. А. Вади, членом Политбюро ЦК ИСП, секретарем ЦК ИСП А. А. Баазибом, кандидатом в члены Политбюро ЦК ИСП, министром иностранных дел С. С. Мухаммедом.

Был продолжен обмен мнениями по широкому кругу вопросов советско-южнотюркского сотрудничества в политической, экономической и других областях, а также узловым проблемам международной обстановки. Были обсуждены и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

В духе братских отношений, существующих между КПСС и ИСП, и в соответствии с принципами, закрепленными в Договоре о дружбе и сотрудничестве, стороны подали как опытом партийного и государственного строительства,

А. И. Брежнев приветствовал решение южнотюркского руководства продолжать курс на осуществление социально-экономических преобразований в интересах южнотюркского народа и пожелал успехов Йеменской социалистической партии, трудящимся демократическим силам Йемена. А. И. Брежнев заявил, что Советский Союз, как и прежде, будет на стороне дружественного южнотюркского народа в его усилиях по защите завоеваний революции, национальной независимости и суверенитета, в борьбе против происков империализма и реакции, за мир и безопасность народов.

Переговоры проходили в обстановке полного единства взглядов.

По итогам визита согласовано совместное комюнике, которое будет опубликовано в печати. (ТАСС.)

Завершили сев

В сжатые сроки и с высоким качеством провели сев зерновых, сахарной свеклы и кукурузы труженники Локтевского района. Работа во всех хозяйствах велась на высоком организационном уровне. Взяв на вооружение ипатовский метод, локтевцы всю кампанию провели единым цехом, не допуская разрыва между операциями. С первых дней страды между механизаторами разгорелось соревнование. Борься за первенство, посевные комплексы работали в две смены, маневрировали техникой и людскими ресурсами. Во многих хозяйствах действовали семейные и женские звенья, широко развернулось шефство-наставничество.

В агрохозяйствах создавались бригады, посты народного контроля по проверке состояния сенокосных полей. Сейчас труженники района заняты обработкой посевов и мелиоративными работами, ремонтом техники.

Особое внимание уделялось качеству весенне-полевых работ. Контроль за соблюдением

агротехнических норм сев осуществляли созданные на время кампании партийные группы, посты народного контроля и депутатские посты. Наиболее слаженно трудились механизаторы колхозов имени Каинина, «Родина», «Рассвет», «Заря», «Страна Советов», «Путь к коммунизму». Они раньше других закончили сев зерновых и перешли на кукурузное поле.



МЕТОД — КОМПЛЕКСНЫЙ
В завершающем году планетки труженники колхоза «Сибирь» Третьковской района обязались получить с каждого гектара не менее 19 центнеров зерна, 120 центнеров сахарной свеклы, 250 центнеров зеленой массы кукурузы. Борьба за высокий урожай началась в хозяйстве еще с осени. Была исплачена зыб, отрегулирована техника, пересмотрены севообороты, качественно была проведена и посевная кампания. Яровые культуры в колхозе занимают 6,500 гектаров. Сев велся только поперекстро и совмещенным способом. Одновременно в ряды удобрений из расчета 25-30 килограммов действующего вещества на гектар. Осуществлялось прикапывание почвы.

ВМЕСТЕ С ХЛЕБОРОБАМИ

«Внимание! Говорит Бурла» — этими словами ежедневно в полдень звучит передача местное радио, в которой сообщается о ходе полевых работ, называются передовые комплексы, звенья, имена механизаторов, перевыполнивших задания: «Хлеборобы совхоза «Топольковский» уже близки к завершению севы пшеницы и кукурузы. Передовой механизатор Александр Менцер ежедневно делает по полторы нормы, кукурузоводом Александр Никитенко и Александр Верле делают по три смешанных нормы. В их честь в райцентре поднят флаг трудовой славы».

В хозяйствах района работают 20 идеологических звеньев. В составе каждого звена — агитатор, политинформатор, агитбригада. Они выезжают в поле к механизаторам, вручают им передовые звенья, подвратываемые лесганизаторами райкома партии, выпускают «молнии», боевые листки.

Особенно хорошо работает на посевной идеологическое звено совхоза «Мирный», руководителем которого Виктор Кудрин — секретарь совхозной комсомольской организации.

НА СНИМКАХ: Виктор Кудрин вывешивает «молнию» в честь механизатора Геннадия Чистякова, выполнявшего норму на 166 процентов; агитбригада выезжает в поле и хлеборобам.

НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

На начало последней пятидневки мая хозяйства Табунского района из 80,4 тысячи гектаров по плану засеяли зерновыми уже более 50 тысяч. В подавляющем большинстве хозяйств сев ведется с учетом погодных особенностей весны. Подходит к концу сев кукурузы. Полным ходом идет уход за плантациями подсолнечника.

Одновременно с посевными работами на богаре под особый контроль в районе взяты орошаемые земли, площадь которых составляет 1,555 гектаров. Все они объявлены в районе ударным полем, полем особой важности. В этом году на них размещены по совместному плану урожайные и более ценные кормовые культуры: бобовые травы, люцерна, эспарто, а также высокоурожайная суданка, кормовое просо. Многие хозяйства впервые посеяли на орошении кормовую свеклу, горох и т. д.

Раньше против прошлого года повсеместно начал полив. Если в прошлом году по состоянию на 26 мая в районе полено было всего-навсего 164 гектара, то на эту же дату нынешнего года полено уже более 500 гектаров, или в три раза больше. Лучшие другие организаторы полив земледельцы совхозов «Табунский», «Алтай». На сегодняшний день в районе нет ни одной полевой установки, которая бы не работала или работала не на полную мощность.

Н. ВАХУХИН.
Табунский район.

На тему дня УРОЖАЙ КОРМОВОГО ПОЛЯ

У ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ КРАЯ в самом разгаре посевная страда. Сейчас им предстоит выполнить огромный объем работ не только на зерновом, но и кормовом поле, чтобы заложить надежный фундамент высокого урожая. Этого требует от них постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества». Этот документ партии и правительства — развернутая программа деятельности сельских партийных, советских и хозяйственных органов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов по дальнейшему повышению эффективности кормовых угодий и на ее выполнении сейчас необходимо сосредоточить максимум усилий.

Прежде всего необходимо навести порядок на поле многолетних трав. Все старорастительные посевы подлежат распаху, а сев новых трав должен быть уже завершён. Хорошо справились с этим в Бийском, Тальменском, Славгородском, Заринском и других районах. А вот в Благовещенском, Ельцовском, Павловском, Усть-Калманском, Тогульском районах эта работа организована неудовлетворительно, хотя старорастительные травы занимают здесь в отдельных хозяйствах до 54 процентов площади многолетних трав.

В ряде хозяйств не полностью используют возможности для обновления многолетних трав. По оперативным данным, их посев произведен всего на ста с лишним тысячах гектаров. Очень мало бобовых многолетних трав посеяно в Бурлинском, Красногорском, Павловском, Родкинском и некоторых других районах.

Агрономической службе хозяйства и райсельхозуправлений многое предстоит сделать по совершенствованию структуры однолетних трав. Планом предусмотрено посеять 100 тысяч гектаров горохо-ви-

осяных смесей. Это задание пока не выполнено. Лучше других на этой работе поработали колхозы и совхозы Целинского, Топольковского, Романовского, Алтайского районов. А вот в хозяйствах Новоцилинского, Солонского, Солонешенского, Советского районов этих посевов недостаточно. Необходимо в ближайшее время закончить сев однолетних бобовых смесей на зеленый корм и приступить к севу просяных однолетних трав — кормового проса, суданской травы.

Колхозы и совхозы края уже вводят массовый сев озимой силосной культуры — кукурузы. Главной ошибкой прошлых лет в выращивании этой культуры было запоздалое севом. Посторы старые посевы не нужны. Сев кукурузы позднее 1—2 июня в наших условиях не позволяет получить высокий урожай зеленой массы хорошего качества. Как правило, масса получается очень влажная, без початков, а силос — низкого качества. Поэтому необходимо закончить сев этой культуры не позже конца мая. В эти же сроки надо посеять и кормовые клеверы, приступить к севу бахчевых культур на корм.

Настала пора позаботиться в хозяйствах об обеспечении зелеными кормами дойного стада в летний период. Для этого в каждом колхозе и совхозе должен быть зеленый конвейер. Возможность для этого имеют все колхозы и совхозы.

УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ «ЗЕЛЕННОЙ» ЖАТВЫ, повышение качества кормов позволят сельским труженникам выполнять обязательства на завершающий год пятилетия. Долг всех сельских труженников приложить максимум сил к тому, чтобы заготовить к зиме 2,2 миллиона тонн сена, 7,5 миллиона тонн силоса, 1,3 миллиона тонн сенажа, 200 тысяч тонн витаминно-травяной муки, в достатке других кормов.

ВСЕ ВНИМАНИЕ — КАЧЕСТВУ!

Полеводы Благовещенского района работают под девизом: каждому полю — Знак качества. Вопросы качества широко обсуждались на районном агрономическом совете при райсельхозуправлении, на районном семинаре полеводов. Перед каждым механизатором задача качества была поставлена на занятиях по 110-часовой программе.

И вот — сев. Каждый звеньевой получил специальную книжечку, где четко определены функции членов механизированных звеньев: объем запланированных работ, его фактическое выполнение и оценка, обязательство. Выданы три талона качества общим достоянием в сто рублей.

Сейчас в районе сев завершается. Образцово его провели в совхозах «Ленковский», «Долинский», в колхозе имени Ленина и в других хозяйствах. Здесь распаханы кюветы дорог — таким образом погашены очаги распространения сорняков. На каждом поле созданы поворотные полосы, четко определены границы полей.

В прошлом году в ряде хозяйств не придавали должного значения предпосевной обработке почвы. Ныне повсеместно перед севом поля обрабатывали лучшими качествами, культурами, а после севы своевременно прикапывали почву. Так что поля хорошо выровнены, семена заделаны на нужную глубину.

В разгар севы по инициативе районного комитета народного контроля группы внеплановых инспекторов провели рейды и организовали взаимопроверку между соревнующимися хозяйствами по качеству полевых работ. У проверяющих осталось хорошее впечатление: качество нынче

намного выше, чем в прошлом году. Правда, были обнаружены и недостатки: неравномерная заделка семян, россыпи зерна на поле, медленная распашка кюветов и т. д. Такие факты обнаружены в совхозе «Орловский», спецхозе «Добровольский». Инспекторы и контролеры на местах потребовали принять немедленные меры и недостатки тут же были устранены.

Сегодня еще рано вынести определенную оценку качеству. Решающее слово скажут всходы. Но судя по всей проведенной комплексной работе на севе, можно ожидать, что Знак качества будет присвоен многим полям.

А. ФРОЛОВ.
Благовещенский район.

ГОСТИ АЛТАЯ

В десятый раз проводится традиционные Всесоюзные соревнования по спортивной гимнастике на Кубок памяти летчика-космонавта, дважды Героя Советского Союза Владислава Волкова. На этот раз адрес их проведения — город Бийск. Из семнадцати областей и республик собираются туда сильнейшие гимнасты страны, чтобы поспорить за почетный трофей.

Над вашим краем пролетит трасса полетов, здесь приземлится Валентина Терешкова, в космос летят земляки алтайцы — Г. С. Титов и В. Г. Азарев. Дуется, что и соревнования в Бийске еще больше укрепят добрые отношения. И очень отрадно, что пройдут они будут в те дни, когда в космосе несет вахту международный экипаж.



Самые желанные гости прибыли из Москвы — супруга летчика-космонавта В. И. Волкова Людмила Александровна и летчик-космонавт СССР дважды Герой Советского Союза Виталий Иванович Севастьянов.

— Нам хорошо известно, — сказал в своем интервью В. И. Севастьянов, — о дружеских связях труженников Алтая с космонавтами.

Фото А. Павлушкина.
П. КУВШИННИКОВ.

